

NOVA DOBA

Državna licejska knjižnica
v Ljubljani

Stane letno 60 Din, mesečno 1 Din.
Oglasi za mm višine stolpca 50 Din.
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.666.

Naša napredna politika.

V našem listu se je že mnogo razpravljalo o potrebi skupnega in enotnega dela vseh naprednih političnih sil v Sloveniji. Vršilo se je to iz naše strani v smislu intencij vodstva demokratske stranke, ki je to skupnost povsod na javnih shodih kakor v resolucijah in v svojih glasilih dosledno že del časa povdarjalo. Klic po skupnem nastopu in združitvi naprednih sil pa doslej pri vodstvih ostalih naprednih strank ni našel potrebnega razumevanja in pozitivnega odziva. Ker pa je to vsesplošna želja in zahteva napredne javnosti, ki čuti prav dobro, da je dosedanje razdrapano in razcepljeno stanje nevzdržno in da treba preko politike oseb ustvariti zopet politično delo in življenje skupnih interesov in skupnih načel, smo kot javno glasilo idej nacionalizma in naprednosti dolžni, da se z vprašanjem zopet in zopet bavimo.

Z zadoščenjem opažamo, da se je tudi »Slovenski Narod« v Ljubljani postavil odločno in jasno v službo dela za enotno napredno formacijo. To nas tembolj potrjuje v zavesti, da smo na pravi poti in da započeto delo v označeni smeri nadaljujemo po naših skromnejših močeh brez ozira na levo in desno. Ne bomo polemizirali s »Slovincem«, ki ima za ta pojav ozdravljenja in konsolidacije naših domačih prilik le posmeh in kritiziranje, saj je bilo že od vsega početka tako, in bilo bi danes navno od »Slovenca« pričakovati kaj drugega. Slovenska ljudska stranka, koje glasilo je »Slovenec«, je pri zadnjih skupščinskih volitvah z lažnjivimi obljubami autonomije, znižanja davkov in pomoči bednim državnim nameščencem prevarala nerazsodne volivce in si tako prilastila v Sloveniji ogromno večino mandatov. Neuspehi te stranke, ki zida svojo moč na demagogijo in hujskanje proti enotni in skupni državi se kažejo danes že vsepovsod. Ljudstvo začenja polagoma uvidevati, da je ona politika prava in dobra, ki računa z resničnimi razmerami in ne obljublja nemogočih stvari, kakor dela to nepremišljena mati, ki z nemogočimi obljubami tolaži svoje negodno dete, pa ne pomisli, kam vodi taka vzgoja.

Rezultat zadnjih skupščinskih volitev v marcu mesecu 1923 je bil porazen za vse napredne stranke v Sloveniji, porazen tem občutnejše, ker so

bile poražene one stranke, kojih delo je slonelo in stoji še danes na narodnem in državnem programu. Bolj porazen kot številčni rezultat zadnjih volitev pa je rezultat večmesečnega dela in neuspehov tega slovenskega zastopstva v Beogradu. Neupoštevanje gospodarskih in kulturnih potreb naših pokrajin na eni strani, na drugi strani pa ogromna nova davčna bremena, ki nesorazmerno obtežujejo naše slovensko prebivalstvo. Tu prazno kričanje in zabavljanje na Beograd ne pomaga nič, zavračanje krivde na slovenske demokrate tudi ne zaleže več, saj imajo samo enega poslanca, tudi kmetijci ne morejo biti za to odgovorni, saj imajo tudi samo enega poslanca. Vsa teža odgovornosti in krivde pada na delegacijo Slovenske ljudske stranke, ki je prevzela vso odgovornost za usodo Slovenije.

Razumemo, da v tako zavoženih razmerah klerikalcem ni baš prijetno, ako se razmere v naprednih vrstah čistijo in konsolidirajo. Iz našega naprednega stališča to ni negativno, ako kličemo napredne vrste v eno fronto. Mi se prav dobro zavedamo, da nas vse čaka ogromno dela v novi državi in da bomo to delo vprid državi in v dobro našemu narodu mogli vršiti le tedaj, ako nas bo vse one, ki to državo ljubimo, družila najtesnejša vez odkritosrčnosti, bratstva in one požrtvovalne velike skupnosti, ki nas je nekdaj vodila v težkem boju proti Avstriji in Nemcem. Nekdaj nas je bilo malo, danes nas je armada delavoljnih ljudi, na nas je, da jih zaposlimo za nas vseh naprednjakov skupni veliki cilj: narod in država!

Politične vesti.

Iz gibanja JDS. Glavni odbor demokratske stranke je imel zadnje dni več sej, na katerih se je razpravljalo o pripravah za strankin kongres. V Rušah se je vršil sestanek JDS, na katerem sta razpravljala predsednik obl. organizacije stranke dr. Lipold in obl. tajnik V. Spindler o političnem položaju in organizacijskih vprašanjih. Shod zaupnikov JDS v Dravogradu je bil lepo obiskan iz prevaljskega in marenberškega okraja. Predsedoval je g. Grisogono. Za Dravograd — Mežo in okolico se je ustanovila krajevna strankina organizacija.

Mož je namignil nemo na desni hlačni žep, kjer je nosil denarnico. Imel jo je še. Tudi uro in verižico je še nosil.

Oropan torej ni bil. A nekaj se je moralo pripetiti vendarle. Maščevanje? Pa s kom bi živel v sovraštvu?

Ko je gostilničarka še o tem razmišljala, odpro se vrata, ki jih je pozabila zakleniti. Minila je že zdavnaj policijska ura in nihče nima več pravice, da bi zahteval pijače.

V sobo je stopil mož male in sključene postave. Na njegovem obrazu je bilo razbrati zvičajne poteze. V mestu so ga klicali za Grbca, ker pravega imena mu ni znal skoro nihče. Poznali so ga pa vsi, da je hinavec in prekanjenec. Šolski otroci so se norčevali iz njega, a odrasli so se ga bali in izogibali. Saj je rad prenašal pošte; in kdor se je bal, da bi bilo očito, kar je mislil, govoril in nameraval, moral se je skrbno varovati pred njim. Mnogim je že škodoval na tak način, če tudi nehote. A prigodilo se je tudi, da je koga skrivoma ovadil županstvu, in to radi malenkosti. In baš to ga je zamrzilo mnogokaterniku.

Finančni odbor in pravosodstvo. Na seji finančnega odbora je prijel demokrat Pera Marković ministra pravde ter kritiziral njegovo pasivnost glede gmotnih zahtev sodnikov. Dr. Krizman je ugotovil, da je naše pravosodje prišlo v krizo, ker je nevarnost, da sodnijski stan podleže. Treba je urediti njihovo gmotno stanje in določiti prejemke, ki bodo omogočili sodnikom dostojno življenje.

Iz seje ministrskega sveta. Na seji ministrskega sveta 4. tm. je poročal dr. Ninčič o sestanku Male antante, ki se je določil na 7. 8. in 9. januar, nadalje je omenil francoski kredit za oboroževanje naše vojske. Notranji minister Vujičić je referiral o likvidaciji pokrajinskih uprav, sporočil je, da se Radić nahaja še vedno v Londonu, njegovi prijatelji so ga pozvali, naj se vrne v domovino. Koncem seje se je razpravljalo o imenovanju ljubljanskega velikega župana, za katero mesto se poteguje 20 kandidatov. Ministri sami ironično menijo, da ni niti toliko radikalcev v Ljubljani. V pošteved pridejo samo tri osebe.

Vlada spremeni zakon o razvrstitvi uradništva. Vlada je pristala na izpremembo zakona o razvrstitvi uradništva v smislu zahtev, ki so jih poslale posamezne organizacije, odklonila pa je zahtevo, naj se puste draginjske doklade v sedanji višini ter izplača predjem v znesku 25% navadnih pristojbin od 1. septembra. Upokojevcem se povišajo vsi prejemki za 100%.

Bolgarski poslanik o Radiću. Todorov, bivši bolgarski poslanik v Beogradu, je izjavil glede Radića, da je pokazal veliko zlobo napram Bolgarski, ker mu je odpovedala sodelovanje pri rušenju države Srbov, Hrvatov in Slovencev. Nudil je posredovanje med bolgarskimi zemljoradniki in komitaši, kar je pomenjalo provokacijo proti občinim interesom slovanstva. Vedno lažje stvari prihajajo na dan o Radićevi politiki.

Novi nemški kancelar dr. Marx je podal pred državnim zborom 4. tm. vladno izjavo, ki je bila z navdušenjem sprejeta. Nova vlada bo skušala v najkrajšem času razčistiti razmerje med posameznimi deželami, kancelar je poudaril pripadnost Poruhrja in Porenja k državni celoti ter pozval parlament, naj deluje v korist države in naroda.

Ko je zaprl vrata za seboj, pogledala ga je gostilničarka nejevoljno.

»Kaj pa še hočete, Grbec?« ogorčila ga je osorno.

»Polč vina, prosim!« je odgovoril s prijaznim nasmeškom.

»Saj veste, da je že zdavnaj policijska ura,« reče mu gostilničarka. »Ali mislite, da vam bom dala pijačo za to, da me jutri ovadite?«

Grbec ni odgovoril ničesar. Približal se je zofi, kjer je Seljakovka sedela poleg moža, in opazoval začuden ranjenca.

»Kaj pa vam je?« je poizvedoval radovedno.

Seljak se je vzravnal s težavo. »Padel sem na čelo, izpodtaknilo se mi je zunaj v temi,« odgovoril je s slabotnim glasom.

»A krvaveli ste močno,« je nadaljeval Grbec, »telovnik je ves krvav!« »Pojdite!« je podila gostilničarka neljubega gosta, »Zaprem gostilno. Moj mož je potreben počitka.«

Grbec ni črnil besedice. Obrnil se je in stopal proti vratom.

Seljak je prijel ženo za roko ter ji zašepetal: »Ne dai, da odide, sicer izda vse! Le piti mu daj, kolikor se

Iz prve carinske konference v Celju.

Dne 28. novembra t. l. ob 20. uri se je vršila v mali dvorani »Narodnega doma« pod predsedstvom upravnika tukajšnje carinarnice gosp. N. Kladnika prva carinska konferenca. Iz gospodarskih krogov so se konference udeležili večinoma samo trgovci, dočim smo pogršali zastopnike industrijskih podjetij. Želimo, da se prihodnje konference udeležijo sploh vsi gospodarski krogi, zlasti oni, ki so v tesni kupčijski zvezi z inozemstvom.

Konferenco je otvoril predsednik konference g. Kladnik ter je po običajnem uvodnem pozdravu prečital razpis G. D. C. št. 61.446 z dne 25. okt. 1923, ki objasnjuje namen te konference. Navedeni razpis, osnovljen od gospoda V. T. Dimitrijeviča, ravnatelja Generalne Direkcije Carin v Beogradu, dokazuje nam jasno, kako silno potrebuje država pri izdaji raznih naredb in predpisov strokovnjaške predloge. Vse dosedajne naredbe v carinski službi tolmačile so se pri raznih carinarnicah različno, tako da je čestokrat država trpela na škodi. Krivično tolmačenje raznih predpisov in naredb je tudi pri gospodarskih krogih vzbudilo ogorčenje in nezadovoljstvo napram državi in sovražstvo napram njenim uslužbencem, ker z vsakim dnem naraščajoče pritožbe radi raznih nepravilnosti v vršenju carinske službe so ostale večinoma radi nesigurnosti v rešenju ad acta. Kaj si more v takem slučaju misliti uvoznik ali izvoznik, ako mu najvišja inštanca ne dopušča, da se za pravično stvar bojuje in na vse zadnje izgleda tako, češ si sam kriv. Ampak temu ni tako, vsled takega postopanja uničuje država sama zdravi razvoj gospodarstva; namesto da bi razvoj gospodarstva ščitila in podpirala, ker v tem slučaju bi zopet le država imela večji dobiček kot ga ima do sedaj. Do tega spoznanja je prišel g. V. T. Dimitrijevič na podlagi raznih pritožb, ki so mu dajale jasno sliko, kako se njegove naredbe pri raznih carinarnicah rešujejo. Da temu napravi konec, je sklenil s temi carinskimi konferencami doseči ono, kar je za državo najbolj potrebno in sicer pravilno enobrazno tolmačenje raznih naredb carinske službe. K tem carinskimi konferencam priključili naj bi se tudi vsi gospodarski krogi, katerim je dovoljeno, da v raznih točkah carinske službe stavijo konkretne predloge o tem, kaj bi se moglo v raznih zadevah na-

mu poljubi! Ko ozdravim, potem naj govori, kolikor mu drago. Le te dni naj molči!

Utrujen se je ranjenec zopet zgrudil na zofo.

Gostilničarka je pogledala začudeno moža. Kako skrivnost neki imaš? Razložiti si ni mogla tega. Utiski pretečene ure, nemirne slutnje, strah, skrb, bolečina, razburjenje, vse to je tako uplivalo nanjo, da se ji je stemnilo za trenutek pred očmi. Pa ojunačila se je ter je stopila h Grbcu, ki je bil že pri vratih, in mu je rekla kolikor mogoče prijazno in mirno: »Le pomudite se še nekoliko! Oprostite, da sem vas žejnega hotela odsloviti!«

Napolnila je kozarec z vinom ter ga postavila pred Grbca na mizo.

»Prodati vam sicer ne smem pijače,« je pristavila, pa kdo mi more zabraniti, ako vam jo hočem podariti?«

Grbec je bil s tem seve zadovoljen. Prvemu kozarcu je sledil drugi in tretji in tako naprej, dokler se niso pokazale kmalu posledice tega pri Grbcu.

Gostilničarka je med tem obvezala možu rano na čelu, preiskala in obvezala ono na prsih in ugotovila, da sta obe posledica strela. Dalje prih.

H. M. — Al. Peterlin Bätog: 12 Skrivnost mrtveca.

Kriminalna povest.

I.

Ko se je vrnila, ležal je njen mož v očividni omotici. Njegova levica je zdrknila s prsi in zdajci zapazi ona, da je tudi telovnik v bližini srca raztrgan in okrvavljen.

»Ježešmarija!« zakričala je z nova, »kaj se je pač zgodilo?«

Štefan Seljak se je vzbudil in nekoliko zravnal. A ni izpregovoril ničesar.

»Po zdravnika pojdem,« reče žena. »Nikar!« je dejal ranjenec težko sopeč. »Le zdravnika ne!«

Žena se je začudila: »Zakaj ne?«

»Nočem, da bi vedel še kdo drug o tem,« odgovoril ji je mož.

»Za božjo voljo, povej vendar meni, kaj se je zgodilo!« nadaljevala je ona. »Le prikimaj ali odkimaj na moja vprašanja!« je silila vanj.

Ker se ni ganil, ojunačila se je ona: »Ali si bil napaden?«

On je molčal.

»Ali te je kdo hotel oropati?«

praviti in kaj bi bilo potrebno, da se carinsko poslovanje enostavneje in pravilneje vrši. Na teh konferencah vodi se zapisnik, v katerem pridejo vsa glavna vprašanja, predlogi in pritožbe zabeležene in jih mora vsaka carinarnica vsak mesec G. D. C. predložiti. Na podlagi teh zapisnikov je G. D. C. dana možnost, da se o mnenju gospodarskih krogov natančno prepriča in olajšano bo delovanje pri izdaji nadaljnjih ukrepov glede carinske službe. S temi carinskimi konferencami se bo doseglo dvoje. Na eni strani upamo, da se bo carinski zakon v doglednem času moderniziral, prilagodil današnjim razmeram in da se bo komentar carinske tarife izpopolnil. Na drugi strani sprizajzili bi se gospodarski krogi z vsemi carinskimi predpisi, carinski organi pričeli bi se praktično misliti, v glavnem pa bi spoznavali težkoče gospodarskega stališča ter opustili bi v bodoče razne šikane in zapreke, ki so jih do sedaj imeli na dnevnem redu.

Na naši prvi carinski konferenci se je debatiralo v glavnem radi carinjenja poštnih zavirkov, carinjenja predmetov, ki pri drugih carinarnicah drugače carinijo, izjednačenje nekaterih točk carinske tarife, pravilno tolmačenje razpisa 45.477 1920. leta in 25.402 1921. leta o držaljanstvu in konečno glede carinjenja vseh predmetov na tukajšnji carinarnici.

Carinjenje poštnih zavirkov. Carinjenji poštni paket se izroči lastniku s priznanico vred, to se pravi, da blago lahko tedaj dvigne, kadar je vse plačano in tudi ne dobi prej priznanice na vpogled. S tem je trgovcu ali lastniku paketa vsaka pot do reklamacij zaprta za slučaji, ako v deklaraciji najde nepravilno taksacijo blaga. Potreba je na vsak način, da se dovoli predhodni vpogled v deklaracijo, ako se strinja z blagom, ako ne, tedaj se lahko reklamira. Kakor hitro je carina plačana, se ista ne vrne.

Nadalje opozarjamo vse gospodarske kroge, da za poštno pošiljke, ki pridejo s takozvano spremnico (Begleit-schein), je pri carinjenju iste, izvorno spričevalo vsekakor potrebno, ker v nasprotnem slučaju carinijo se te pošiljke po maksimalni tarifi. Tako blago prihaja navadno iz tranzitnih skladišč ter je izvorno izpričevalo dotičnega tranzitnega skladišča brezveljavno. Priporočamo tedaj, da se vsi lastniki takih poštnih pošiljk s spremnico pravočasno od pravega liferanta potrebno in pravilno izvorno izpričevalo preskrbe.

(Konec prihodnjic.)

MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Repertoar:

Petek dne 7. Princék. A.
Nedelja » 9. » Izven.
Torek » 11. » Školjka«. B. Gostovanje ge. Juvanove in Saričeve.

Celiske novice.

Redni sestanki članstva Krajevne organizacije JDS v Celju se vrše redno vsak četrtek ob pol 9. uri zvečer v rudeči sobi Narodnega doma.

Miklavžev večer Nar. Čitalnice v Celju se vrši v sredo 5. tm. zvečer ob 8. uri v gornjih prostorih Narodnega doma. Vstopnina za odrasle 5 Din, za mladino samo v spremstvu starišev 2 Din, drugače ista nima dostopa. Darila za Miklavžev večer se sprejemajo v sredo od 6. ure naprej v veliki dvorani (vhod skozi dvorišče ali malo dvorano). Želeti je, da bodo naslovi čitljivi.

Miklavževa obdaritev revne dece, ki jo priredi Kolo jugoslov. sester v Celju, se vrši v sredo 5. tm. ob 3. uri (15. uri) popoldne v veliki dvorani Narodnega doma. Stariši, ki žele obdariti svojo deco, naj pošljejo darila v sredo dopoldne od 10. do 12. ure v Čitalnico, kjer plačajo 3 Din v prid revne dece in dobe potrdilo društva. Zavitki naj imajo natančen, s črnilom pisan naslov. Vstop k obdaritvi je dovoljen samo s potrdilom, ki se dobi tudi pred vhomom.

Kolo jugoslov. sester so za Miklavžovo obdaritev revne dece podarili: Kavarniško udruženje in g. König po 100 Din, g. dr. Sadnik 40 Din, gospe Baebler in M. Tisch po 30 Din, ga. M. Čoh 25 Din, ge. Kirbisch, Schiess in Breznik po 20 Din, ge. Skok, Okulič, Holeček, Majcen, Watzki, Čatič in gd.

Kunšek po 10 Din, ge. Stadler, Kovač in Kollaritseh po 5 Din, ge. Germ in Obal po 250 Din, ga. Lorber 1 Din. Gdč. Neti Kunšek 1 srajco. Češka man. trgovina 2 para rokavic. — Srčna hvala! Dalje sledi.

Organizacija jugoslovanskih nacionalistov v Celju je priredila dne 1. decembra t. l. velepomembno in v vsakem oziru dobro uspelo proslavo našega ujedinjenja. Obsegala je dva dela: slavnostni in oficijelni del ob 11. uri dopoldne in zabavni del ob 8. uri zvečer. Obakrat se je napolnila velika dvorana Narodnega doma z narodnim občinstvom. Predpoldne je otvoril slavnostno zborovanje predsednik tukajšnje »Orjune« g. geom. Tripalo z globoko, krasno in preiščeno zasnovanim govorom, v katerem je povdarjal, kako hvaležni moramo biti baš Srbom za našo osvoboditev in ujedinjenje. Ne iztikajmo malenkosti, ampak bodimo veliki in širimo to zavest med naš narod, zlasti med našo mladino, kakor dela to baš Orjuna. Pozval je navzoče, naj zakličejo mlademu in junaškemu kralju: Živijo! Med burnim odobranjem tega govora so se oglašili pevci ter zadonela je po dvorani mogočna pesem »Slovenec, Srb, Hrvat«. Zatem je nastopil starosta tukajšnjega Sokola, g. dr. Hrašovec ml., ter z vznesenimi besedami slavil sokolsko narodno misel in sokolsko delo pri ujedinjenju. Zopet frenetičen aplavz in zopet lepo ubrana pesem »Na Adrijo!« Ko se je nato zahvalil predsednik Orjune občinstvu na lepo uspelim slavnostnem zborovanju, je prečital brzojavni pozdrav našemu kralju, ki ga je občinstvo soglasno sprejelo z oduševljenimi vzkliki na kralja, je bilo zaključeno jutranje slavlje z narodno himno: »Bože pravde«. — Tudi večerna prireditev, zasnovana v velikem slogu, kakor to ume samo naš mladi in za nacionalno misel vneti predsednik, nudila je potnikom mnogolične zabave. Stari Sokol, brat Benčan, je tudi ta večer, kakor že tolikokrat poprej, pokazal svojo umetniško iznajdljivost, sestavil je par krasno uspešnih alegorij: poklonitev troimenega naroda kralju Aleksandru in pa zbor mladih naših borcev za domovino, zbranih okrog svojega vladarja. Da obudi v poslušalcih spomin na naše še ne ujedinjene brate, se je oglašila tam iz daljave koroška pesem: »Tam čez izaro« in požrtvovalna gdč. Anica Černejeva je globoko občuteno deklamovala Gregorčičevo »Soči«, za kar je žela zaslužen pohvalo in prejela v dar krasen šopek svežih nageljnov z državno trobojnico. Vesele pesmi društva »Komšija« so ogrevale srca posetnikov in vmes so zveneli zvoki celjske železničarske godbe. Člani celjskega Dramatičnega društva so pa predstavljali s svojo znano rutino Karolijevo simbolično igro: »Jugana, vila najmlajša«. Po tem oficijelnem vzporedju se je razvila neprisiljena prosta zabava do zgodnjih ur v polnem redu. V slovesnem razpoloženju, kakor ga tako slavje sploh zahteva in zasluži, razhajali so se neštevilni gostje polni hvaležnosti v svojem srcu prirediteljem.

Proslava državnega praznika je potekla v našem mestu zelo lepo. Raz državnih in skoro vsih privatnih poslopj so plapolale državne in narodne zastave, trgovine so bile celi dan zaprte, obrati so mirovali. V farni cerkvi je daroval ob 1/2 9. g. vikar Jurasek ob okilni asistenci slovesno zahvalnico, pri kateri so bili navzoči predstavniki civilnih in vojaških oblasti, raznih korporacij in društev. Pravoslavno opravilo se je vršilo ob 10. uri in evangelsko ob 11. Po cerkvenem opravilu je sprejemal g. vladni svetnik dr. Žužek razne predstavnike. Vse šole so praznovale praznik ujedinjenja v svojih prostorih.

V četrtek dne 6. 12. 1923. ob 5 uri zvečer nastopi v Sok. domu v kinodvorani sv. Miklavž z svojim spremstvom. Nastopijo, kakor vsako leto malčki iz otroškega vrtca v Gaberju z raznimi deklamacijami, dvogovori in igrice. Ker je v sredo nastop sv. Miklavža v mestu Celju, katerega Gaberjani obiščemo, se vsled tega za četrtek vljudno vabijo vsi Celjani kakor tudi širša okolica. Ako želi kdo oddati za svoje zavitke, naj iste pošlje gosp. Dolžan v gostilno Sok. dom, katera to iz prijaznosti sprejme. Vstopnina 3 Din za osebo. Podružnica C. in M. za Gaberje in Okolico.

Umrl je v pondeljek, dne 3. tm. v Arclinu pri Vojniku po dolgem, težkem trpljenju g. Martin Vrečko, veleposestnik,

stavbeni podjetnik in dolgoletni bivši župan občine Škofjavske. Pokojni je bil znan daleč na okrog po svoji delavnosti in podjetnosti, s katero si je vstvaril lepo blagostanje, bil pa je tudi v življenju odlično naroden mož. Naj počiva v miru!

Zahvala. Odbor Organizacije jugoslovanskih nacionalistov v Celju izreka tem potom iskreno zahvalo za sodelovanje na proslavi 1. decembra: Dramatičnemu društvu, Celjskemu pevskemu društvu, pevskemu društvu »Komšija«, nadalje vsem požrtvovalnim gospod, gospodičnam in gospodom, ki so s sodelovanjem ali s prispevki pripomogli k uspehu proslave.

Novo razpisana porotna slučaja. V petek 7. decembra se bo vršila razprava še proti Antonu Šuntaj radi ponoverbe in Edmundu Grünwaldu radi zlorabe uradne oblasti.

Plesni tečaj trgovskih in bančnih nastavlencev. Vsem gg. trgovske in bančne stroke naznanjamo da se gorenji tečaj do nadaljnjega prekine.

Tečaj knjigovodstva na tuk. ljudskem vseučilišču se v sredo vsled Miklavževega večera ne bo vršil, pač pa zopet v petek tega tedna.

Koncert pevskega zbora »Svobode« v Mariboru. Slavno občinstvo opozarjamo, da se je moral koncert navedenega pevskega društva, ki bi se moral vršiti v soboto, dne 8. decembra, vsled tehničnih težkoč preložiti na prihodjo soboto, to je dne 15. decembra. Vsem, ki so si sedeže že zasigurali, naj si iste shranijo za prihodjo soboto.

Razpis zdravniške službe. Zdravstveni odsek za Slovenijo razpisuje službo šef-zdravnika za protituberkulozni dispanzer v Celju.

Stara vojaška bolnica je v dezolatnem stanju. Zadnji sneg in nevihta sta poslopje podrla za prilično osem metrov na široko. Ker je nevarnost, da se zidovje podre na pasante, je varnostna oblast zaprla pasažo ob obzidju. Najboljše bi bilo, da se celo poslopje, ki ni v kras našem mestu, demolira.

Okrožni zdravniki v Sloveniji, osobito oni severno Save, imajo dne 9. tm. v Narodnem domu v Celju zborovanje. Ker je dnevni red zelo važen, med drugim vsebuje tudi točko o zopetnem ukinjenju plač, se vsi gg. kolegi okrožni zdravniki vljudno in nujno vabijo na ta sestanek, kateri se vrši ob 15. (3. uri popoldne).

Za nabavo učnih pripomočkov revnim šolarjem je iz neke pravne zadeve poslal mestni osnovni šoli odvetnik g. dr. Milko Hrašovec znesek 150 Din, za katero naklonjenost se mu iskreno zahvaljuje oba šolski vodstvi.

Zaščiti dece in mladine je daroval znesek 50 Din kapetan gosp. Zvonimir Martinčević. Iskrena zahvala. Odbor zaščite.

Vsem našim cenj. domačim tvrdkam, katere smo pri razdelitvi naših prosvetnih tablic »Govori materni jezik!« in »Svoji k svojim!« vsled preoblega dela mogoče prezrli, tem poročamo, da se oglašijo vsak četrtek ob uradnih urah od 19. do 20. ure v naši pisarni v Narodnem domu. — Odbor Organizacije jugoslov. nacionalistov v Celju.

Razpis službe. Pri Okrožnem rudarskem uradi v Celju, se sprejme pis. pomočnico. Nastop takoj. Več se poižve v pisarni tega urada.

CELJSKA POROTA.

Uboj.

V pondeljek 3. t. m. se je začelo pri tukajšnjem okrožnem sodišču zimsko porotno zasedanje pod predsedstvom g. dvornega svetnika dr. Josipa Kotnika.

Na zatožni klopi je sedel tridesetletni oženjeni posestnik Jožef Megla iz Sopot. Obtožen je, da je z udarci z nekim ostrim orodjem in s suvanjem z nogami povzročil smrt svojega tasta Franceta Plevnika.

Obdolženec Jožef Megla se je priženil začetkom leta 1919 na dom svojega tasta Franceta Plevnika. Z njegovo ženo Rozalijo sta bila solastnika posestva, ženini starši Franc in Rozalija Plevnik so si pa izgovorili dosmrtni užitek in gospodarstvo. Obtoženec je bil miren in priden delavec, pozneje pa se je vdal pijančevanju. Kakor hitro je bil pijan, je bil po izpovedi večih prič divji in nasilen, tako da so se ga vsi bali. Dne 15. avgusta letošnjega leta je popival v gostilni Peter Pasariča v Podčetrtku, Tomaža Kosija in Ignacija Jakopinc v Olimju.

Neža Pasarič, Tomaž Kosi, France Trupej in Ignacij Jakopinc so izpovedali, da je bil Megla nekoliko vinjen, a ne hudo pijan. Okoli 21. ure je prišel domov in začel razgrajati, da je žena Rozalija zbežala v gozd. Njegov tast Franc Plevnik, ki je ležal na bližnjem štednju, je odšel v srajci in spodnjih hlačah proti hiši, da bi pomiril razgrajajoč, kar je potrdil tudi Franc Pirš. Obdolženec je pa vrgel svojega tasta na tla, nakar se je ta zvalil po bregu navzdol do ceste, tam pa vstal in stekel, obdolženec pa za njim.

Drugo jutro so našli Franceta Plevnika ubitega na travniku, bil je popolnoma nag, spodnje hlače in srajca pa so ležale 20 korakov okrvavljene od njega oddaljene. Mrtvec je imel polno podplutb in je bil po celem telesu zmečkan.

Priča Rozalija Megla pravi, da je slišala očetove kliče: »Pepo pusti me«, in padanje udarcev, kakor od kakega kola. Obdolženec priznava dejanje, pač pa trdi, da mu je tast očital pijančevanje in ga udaril po glavi, kar ga je tako razburilo, da se je spustil v tasta in ga suval s čevlji in tepel z rokami. Porotniki so potrdili vprašanje na uboj soglasno in je sodni dvor obsodil obtoženca na tri leta težke ječe.

Tatvina in obrekovanje.

Popoldne se je zagovarjal Friderik Glöckel, doma iz Führtu na Nemškem, oženjen sedlar v Babni gori.

Obdolženec je bil v letu 1922 in 1923 uslužben pri Florijanu Gajšku v Loki pri Žusmu in Edvardu Supanzu na Pristovi. Pri tej priliki je dobro spoznal krajevne razmere in odnesel Florijanu Gajšku blaga v vrednosti 59.023 K 80 v, Supanzu pa v vrednosti 5700 K. Proti svoji ženi Mariji Glöckel je obdolžil tatvine krivo prodajalko pri Fl. Gajšku Anico Rautner, vsled česar je bila omenjena aretirana, a pozneje izpuščena, ker se je izkazala njena nedolžnost. Obdolženec tatvino popolnoma priznava. Večina ukrađenih stvari se je našla pri njem in pri ljudeh, katerim je prodal razne predmete. Porotniki so potrdili soglasno vprašanje glede tatvine, nakar je sodni dvor obsodil obtoženca na dve leti ječe. Po prestani kazni pa bo kot inozemec izgnan.

Zopet uboj.

Dopoldne v torek se je zagovarjal pred porotnim sodiščem Franc Pirc, 23-letni samski rudar v Senovem, ki je Jožefa Laboharja v sovražnem namenu s sunki z nožem na tak način poškodoval, da je radi tega umrl.

Dne 30. septembra 1923 zvečer se je nahajala večja družba v restavraciji v Senovem. Okoli 21. ure so se stepli pred restavracijo fantje Franc Pirc, Ivan Hlebec, Karol Škoberne, Alojzij Boh in Ivan Petan. Pri tej priliki je poškodoval Alojzij Boh z nožem lahko Karola Škoberneteta in Franceta Pirca. Ivan Hlebec je pa z lato udaril Alojzija Boha, da se je zgrudil nezavesten na tla. Ko je to videl njegov svak, ki se je nahajal nekaj korakov oddaljen pred restavracijo, je oddal iz samokresa tri strele v zrak. Ves ta prizor je opazovala priča Terezija Faktor, ki je stala na pragu restavracije.

Priče so izpovedale, da ko je oddal Jožef Labohar strele, je obdolženec Franc Pirc zaklical: »Sedaj pa strelja na nas, glej, glej, bi še danes rad pobil, čakaj, čakaj, ti bom že pomagal.« Jožef Labohar je bežal nato pred Fr. Pircem in Ivanom Petanom po cesti. Čez kakih sedem minut se je Franc Pirc vrnil k restavraciji, dočim se Ivan Petan ni več vrnil. Priča Terezija Faktor pravi nadalje, da je vprašala nato Fr. Pirca, misleča na Alojzija Boha, ki je še vedno ležal na dvorišču: »Ali je on že umrl«, nakar je obdolženec odgovoril: »Še ni, pa bode kmalu.« Takoj na to pa je prebledel in vprašal: »Faktorca, koga ste pa mislili?« Ko sem pa odgovorila: »Tega, ki tu pod pragom leži«, je pa obdolženec odgovoril: »Enemu sem dal štiri stihle.«

Priča Jožef Omerzu pravi, da je Jožef Labohar dotični večer ob 21. uri potrkal na vrata njegove v bližini restavracije se nahajajoče hiše in ga prosil, naj pride ven. Ko je stopil iz hiše, je našel Jožefa Laboharja na pragu ležečega.

Povedal mu je, da je zaboden in ga prosil, naj gre po njegovo ženo. Ko je vprašal Laboharja, kdo ga je zabodel, mu je odgovoril, da tega ne ve. Spravili so ga nato k zdravniku. Bil je tako

težko poškodovan, da je drugo jutro izdihnil.

Po zdravniškem mnenju je zadobil umrli Labohar tako težke poškodbe, da je vsled izkrvavitve nastopila smrt. Obdolženec tajni celo dejanje. Toda po izpovedbah prič ni bil drugi kakor Fr. Pirč, ki je poškodoval rajnega tako, da je nastopila smrt.

Porotnikom so bila stavljeni vprašanja glede težke telesne poškodbe in uboja. Obsojen je bil radi težke telesne poškodbe na 10 mesecev težke ječe.

Težka telesna poškodba.

V torek pop. se je zagovarjal pred porotnim sodiščem 27-letni samski posestnikov sin Anton Pšeničnik v Piršenbregu, ki je ranil Martina Žitnika z nožem preko desnega očesa, da je Žitnik izgubil oko.

V noči od 19. na 20. sept. 1923 je bila zbrana večja družba pri belanju koruze pri Tereziji Jagričevi v Piršenbregu. Po polnoči so začeli plesati in pri tem je začel že nekoliko vinjeni Martin Žitnik sitariti ter je udaril z golo roko najprej Vinka Pšeničnika, nato njegovega brata Antona Pšeničnika in njegovega bratranca Franceta Pšeničnika. Obtoženec se izgovarja, da je bil vsled tega ravnanja tako razburjen, da je potegnil nož in prizadjal Martinu Žitniku označeno poškodbo. Martin Žitnik pravi, da je res udaril omenjene, nato sta ga pa napadla obdolženec in njegov brat Vinko, ter ga je eden sunil v desno oko drugi v hrbet. Ta dejanski stan potrjujejo tudi navoče priče.

Obtoženi se je zagovarjal s silobranom in bo treba zaslišanja novih prič, vsled tega je bila razprava preložena na prihodnje zasedanje.

Posilstvo in rop.

V sredo 3. t. m. se je zagovarjal pred poroto Ivan Babič, 25. letni samski posestnikov sin v Parižljah radi posilstva in ropa nad Emo Čulk.

Dne 15. septembra je šla 51. letna Ema Čulk okoli pol 7. ure zvečer iz Ojsterške vasi proti Braslovčam. V bližini Braslovč je prišel za njo neki neznanec, ki je peljal poleg sebe kolo in se začel z njo razgovarjati. Ko sta prišla v bližino nekega kozolca, je zavil dotični mož s kolesom pod kozolec, češ da se hoče malo odpočiti. Ema Čulk pa je nadaljevala svojo pot. Ker se ji je zdelo vedenje neznanca sumljivo, je začela bežati proti Polzeli. Dotičnik pa je naenkrat prihitel za njo, zagrabil eno naramnico njenega nahrbtnika in jo vprašal, kaj je v njem. Ema Čulk je v strahu začela z rokami in dežnikom okrog sebe mahati, neznanec pa jo je vrgel na tla, Čulk je začela vpiti, nasilnež pa je zadostil svoji pohotnosti. Ker je še kričala, jo je udaril parkrat po ustih in jo med spolnim občevanjem držal za vrat in tolkel po glavi. Med tem se je približal neki voz in pohotnež se je na tihem odstranil. Ema Čulk je le še slabo stokala. Ko se je voz oddaljil, se je napadalec povrnil, pristopil k imenovani, ki je imela roke na prsih prekrizane, ker je imela za nedrijem dva 10 dinarska bankovca, jo sunil tako, da je padla in ji je odtrgal dva gumba na bluzi ter izvlekel izza bluze dva bankovca, nekaj raznih papirjev, in bel robec, v katerega enem oglu je bilo s črnim zapisano ime Hema. Ko se je polastil navedenih stvari, se je oddaljil. Ema Čulk je še nekaj časa onemogla ležala ob cesti. Ko se je opomogla, je prišla k sestričniku Francu Čulk v Rakovljah, s pomočjo Jakoba Baša in Terezije Rajnik. Ema Čulk je bila po obrazu, vratu, prsah in nogah močno opraskana, obraz ji je bil vsled udarcev močno zatečen, iz spolovil je imenovana močno krvavela.

Drugo jutro 16. septembra je Franc Čulk naznanil vso zadevo orožnikom v Braslovčah. Orožništvo je ugotovilo na licu mesta, kjer se je napad izvršil, da je imel napadalec gosto križaste hlače, ker so se poznali odtiski njegovih hlač na zemljo. Ker je orožništvo ugotovilo, da se je obdolženec vrnil prejšnji večer s kolesom, se ustavil v gostilni Ortl, zapustil gostilno okoli pol 8. ure zvečer, torej ob času, ko se je dejanje izvršilo in imel takrat rižaste hlače, sta se podala 2 orožnika na obdolženec dom in sicer okoli 10. ure dopoldne. Ugotovilo se je, da je imel sveže opraskljine in ugriznino na desnem palcu, kakor je navajala Ema Čulk. Orožniški narednik je hotel

videti obleko, ki jo je nosil oni večer, obdolženec pa je pokazal dvoje drugih snažnih hlač, šele na ležišču so našli blatno obleko, ki jo je nosil obdolženec oni večer. Ko mu je orožnik pokazal blatno obleko, je obdolženec priznal, da je imel dotično obleko oni večer. Pri nadaljnjem preiskovanju so našli tudi robec z imenom Hana, katerega se pa obdolženec ni takoj pokazalo. Šele na postaji v Braslovčah so mu pokazali robec, nakar je obdolženec začel zatrjevati, da ni hodil tam, kjer je bila Ema Čulk napadena. Sledovi plaštev kolesa pa se popolnoma strinjajo z odtiski Likelovega kolesa, s katerim je obdolženec kolesaril. Kljub temu, da ga Ema Čulk označuje kot napadalca, ker ga je spoznala po postavi in glasu, zanika obdolženec vsa v krivdo mu šteta dejanja. Zagovarja se, da je obleka blatnata, ker jer prejšnji večer večkrat padel na tla, glede najdenega robca pa ne more dati nobenega pojasnila. Ako pa se uvažuje vsa druga našeta dejstva, pride edino obdolženec v poštev. Ema Čulk je imela celo vrsto telesnih poškodb in bi davljenje na vratu lahko prineslo zadušenje.

Porotnikom sta bili stavljeni vprašanja glede posilstva in ropa. Potrdili so vprašanje glede posilstva, zanikali pa onega glede ropa, nakar je bil obtoženec obsojen na pet let težke ječe.

Dnevna kronika.

Kralj odšel v Pariz. Dne 3. tm. je odpotoval kralj Aleksander v spremstvu našega pariškega poslanika Spalajkovića v Pariz. Službeno obvestilo pravi, da se je kralj odpeljal v svrhu lečenja zobov k pariškemu specialistu, spiošno pa se sodi, da gre za važna zunanjepolitična vprašanja. Kralj potuje incognito in se vrne najbrž 11. tm. v Beograd.

Važno za gozdne posestnike, lesne trgovce, industrije in slična podjetja. Kakor se nam poroča, se v najbližjem času otvori v Celju oblastveno pooblaščenca gozdno-tehnična pisarna, ki namerava svoje delovanje razširiti po celi kraljevini. Bavila se bo z vsemi v gozdarski resort spadajočimi tehničnimi in trgovskimi posli.

Črno-rdeča koalicija v ljubljanskem občinskem svetu se je razbila. Komunisti so imeli namreč v ljubljanskem Mestnem domu 3. tm. sestanek, na katerem je ugotovil predsednik komunističnega občinskega kluba popolen krah sedanje magistratne koalicije ter označil kot neobhodno potrebno, da preidejo komunisti v občinskem svetu v najstrožjo opozicijo. V resoluciji, ki je bila soglasno odobrena, poudarja, da komunistična stranka ne nosi več odgovornosti za občinsko gospodarstvo, zato izstopa iz »Zveze delovnega ljudstva« in prestopa v najstrožjo opozicijo. S tem sklepom je razrušena ljubljanska magistratna večina in župan Perič razpolaga le še z 19 glasovi od 49 glasov. Računati je z dejstvom, da župan Perič odstopi ter se občinski svet razpusti.

Velike poplave po vseh krajih. Od Ljubljane do Kranja je poplavila voda travnike, polja in je pljuskala ob gozdove. Pri Podnartu je segala Sava do železniške proge, železniški nasip je v dolžini 200 metrov popolnoma izginil. V Trbovljah je Sava razbila leseni del mosta, ki ga bodo provizorično namestili z mostom na žičnih vrveh. Savinja jesicer že precej upadla, vendar še ni dosegla normalnega stanja. Povodenj, ki je nastala vsled obilice kopnečega se snega, je povzročila povsod ogromno škodo. Vodna katastrofa, ki je grozno oskodovala Slovenijo, tudi Hrvaški ni prizanesla. V selu Horvatih in sosednjem Jarunu je nastala prava panika. Ljudje so plezali na strehe in drevje. Voda je zahtevala tudi človeške žrtve. Na Trnjavski cesti v Zagrebu je lezlo neko padavično dekle po lestvi na streho, naenkrat pa jo je zvil krč in dekle je padlo v vodo ter utonilo. Neki starček ni hotel iti iz hiše, češ da voda še ni nikdar tako narasla, vlegel se je v posteljo in voda ga je zagrnila. Škoda je ogromna, samo v okolici Zagreba znaša več milijonov. Nasip, ki ga je napravilo zagrebško mesto in je stal poldrugi milijon dinarjev, je popolnoma izginil.

Smrtna kosa. V Rajhenburgu je umrla v soboto v starosti 78 let veleposestnica gospa Neža Kocjan roj. Dvornik. Pokojna je bila vrla narodna žena. Blag ji spomin.

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Poslano*).

Zvedeli smo, da razširjajo nekateri ljudje vest, da je Ljudska posojilnica v Celju ponudila kavarnarju g. Kosu dva milijona kron posojila, da ne bi sprejel plačilnega natakarka iz »Evrope« g. Mencina.

Nato trditev izjavljamo, da bi g. Kos takega posojila ne mogel pri nas dobiti, če tudi bi zanj prosil in nam ponudil pupilarno varnost. Trditev, da smo g. Kosu posojilo ponudili, je navadna izmišljotina in laž; kdor jo razširja, jednostavno laže.

Ljudska posojilnica v Celju.

* Za vsebino poslanega odgovarja uredništvo le v okviru zakona.

Brivnica Koštomaj razproda 30. raznih damskih kit po znižanih cenah.

Kontoristinja 2-1

zmožna vseh pisarniških del in z večletno prakso se v veletrgovini takoj sprejme. Ponudbe z vsemi navedbami in znesek zahtevane plače na poštni predal 44, Celje.

Suknja

zimska popolnoma nova modna se prodaja pri krojaškemu mojstru Ludviku Selišek. 1

SOBA

snažna, svetla, dobro kurljiva s posebnim vhodom se takoj odda enem ali dvema gospodoma. Kje se pozve v upravi. 1

Prodajalka

dobro izvežbana in že z daljšo prakso se takoj sprejme v veletrgovino. Ponudbe na poštni predal 44, Celje. 2-1

Lovski pes

se prodaja. Vpraša se Zavodna št. 72. 1

Črni premog, velenjski premog, bukova in mehka drva 2-1

žagana in sekana dostavljiva v vsaki množini na dom tvrdka

BRATA BATIČ — Ljubljanska c. 14.

Na potu iz Celja v Žalec se je v nedeljo popoldne, dne 2. tm. izgubila

črna boa.

Kdor jo je našel, naj jo odda proti postavnim najdenini šolskemu vodstvu Žalec.

Prostovoljna javna dražba.

V soboto 8. decembra ob 10. uri dop. se vrši javna dražba mlina na dva tečaja, 1/4 orala zemlje, v Pečevniku št. 11. pri Celju. Izklicna cena Din 40.000.

Proda se posestvo:

Zidana hiša, zraven svinjski hlev, vse z opeko krito, sadni vrt z brajdami in dve veliki njivi. Vpraša se pri Anton Plazinšek, Trnovlje šte. 91 pri Celju. 2-1

Trgovskega pomočnika,

popolnoma samostojnega manufakturnista in špecerista, samostojnega v komisijskih poslih, z več letno prakso, sprejme z nastopom 15. decembra večje trgovsko podjetje. Ponudbe s spričevali pod »Zanesljiv« poštroležeče Gor. Radgona.

V naznanje.

Vljudno vabimo vse naše cenjene stranke, da blagovolijo vse račune, ki so do 1. IX. t. l. saldირani od naših uradnikov, poslati najkasneje do 10. decembra t. l. v našo pisarno v svrhu naknadnega saldiranja, ker bi po preteku označenega termina ne mogli pripoznati računov, ki niso saldირani od tvrdke same.

Ferd. Pelle-jeva vdova
mednarodna špedicija, Celje.

Prevzamem

raztrgano perilo in nogavice v popravo. Tudi za hotele, sanatorije in kopališča. Gosposka ulica 20, I. nadstropje. 1

Stanovanje

s prehrano išče mlad, soliden in miren uradnik. Pogoji: zračna, svetla in čedna sobica, po možnosti električna razsvetljava. Ponudbe na upravo lista pod: 11223. 2-2

Prevzamem takoj

gostilno

v najem (tudi na deželi). Ponudbe na upravo Nove Dobe po »11.375«. 5-4

Proda se skoraj nov šivalni stroj »Singer«, cena Din 1750.—; 1/4 **gostilni,** cena Din 300.—. Miklavžki hrib pri Celju, vila »Kairo«. 2-2

Išče se

meblovana soba

za samca, višjega uradnika, v sredini mesta. Ponudbe na upravo lista. 3-2

Proda se dva nova

mlinska tečaja

z vso opremo, na vodni ali električni pogon. Cena nizka. Kje pove Josip Kavčič, Celje, Lava 22. 2-2

Drago Žabkar

trgovina in agentura z lesom, poljskimi pridelki in stavbenim materijalom ter zastopstvo »OLEUM« d. z. o. z. uvoz ameriškanskih olj

CELJE 6-3

Matija Gubčeva ulica št. 2.

Otvoritev vinske trgovine!

Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da sem otvoril v Celju, Dečkov trg št. 3

trgovino z vinom

kjer bodem prodajal samo pristna dalmatinska vina, bela in črna. Se priporoča za obilen obisk **M. S. Radičević,** vinski trgovec v Celju. 12-6

Išče se

neodvisna

gospa ali gospodična

ki bi bila pripravljena sodelovati s kapitalom na izdelovanju perila. Prosilka mora biti večša izdelovanja perila, predpasnikov in drugih ter nadzorovanja izdelave (domačih del). Nudi se popolnoma samostojna, dobičkanosna in varna pozicija. Izčrpilive ponudbe se prosijo pod: »Takojšnji vstop 2.002« na OGLASNI ZAVOD FRAN VORŠIČ, Maribor, Slomškovo trg šte. 16. 3-2

Špecijsko in kolonijalno blago.

POZOR!

POZOR!

PO POŽARU

poškodovana, toda sedaj nanovo dozi-
dana in povečana veletrgovina

Ivan Ravnikar, Celje

postreže svoje cenjene odjemalce točno, solidno in po zmernih cenah, z vsakovrstnim novodošlim blagom.

Lastno sestavljanje
oljnatih barv.

Pridite in prepričajte se!

Pražarna kave

barve, laki, čopiči itd. bencin, mineralna olja
in vrvarski izdelki.Mlin za dišave (na
električni pogon).

špirit, žganje, rum, likerji.

Jadranska zavarovalna družba

RAVNATELJSTVO V ZAGREBU
Ustanov. l. 1838. Ustanov. l. 1838.Akcijski kapital znaša Jugo K 300
milijonov. Škod plačanih do leta
1922 nad 13 milijard kron.Prevzame vse vrste zavarovanja, življenska
za dote in rente, zavaruje proti vplomu in
tatvini. Sprejema zastopnike in potnike proti
dobri plači. Daje pojasnila o pravilnem za-
varovanju brezplačno.Glavni zastop „Jadranske
zavarovalne družbe“ v Celju,
6-2 Lava 22.

Čevlje!

Priporočam mojo zalogo vsakovrstnih
čevljev, galošev, suknenih in usnatih
dokolenic. Sprejemam popravila ter
nova dela po zmernih cenah. 2-1
ŠTEFAN STRAŠEK, Kovaška ul. 1

Ženska

ročna dela

Največja izbira volne, moderna
predtiskarija, vezenje in pletenje,
gobelini, kelim, križni vbodi,
Smirna - preproge, predloge itd.
Izdeluje

Mica Križanič

ročna dela, predtiskarija

Celje

Vodnikova ul. 7-4

Naznanjam cenjenemu ob-
činstvu, da gojim vedno zelo le-
pe različne cvetlice v loncih,
palme, kličke itd.Izdelujem tudi vence, šopke
in vse vrste vezanja, od pri-
proste do najfinejše izdelave ter
se priporočam

Alojz Zelenko

umetno vrtnarstvo

Celje, Ljubljanska c.

9-1

Zahvala.

Povodom smrti naše nepo-
zabne hčerke

Anice Prodan

sprejeli smo toliko izrazov soču-
tja, da nam ni mogoče vsakemu
posamezniku se zahvaliti ter iz-
rekamo tem potom našo najsrč-
nejšo zahvalo. Posebno pa se
zahvaljujemo vsem gospodom za
darilo v denarnih prispevkih, ka-
kor tudi za častno spremstvo na
zadnji poti.

Rodbina Prodan.

Celje in okolica pozor!!!

Podpisano stavbeno podje-
tje prevzame vsakovrstno stav-
beno delo v Celju in okolici:
nove hiše, vile, tovarne, mo-
ste, vodne zgradbe, adap-
cije, ter vsa druga postopja.
Arhitektnična naprava vseh
stavbenih načrtov. Naročniki
kateri naročijo načrte in pro-
račune, se bodo čudili niz-
kim cenam in strokovnim na-
črtom, na podlagi katerih bo-
do lahko prihranili ogromne
stavbene stroške, na poziv
obišče arhitekt vsako stranko.

Združena podjetja:

Brünler & Korošec

arhitekt in stavbeni podjetnik

4-1

Rečiča ob Paki.

Ivan Mastnak

Celje

Kralja Petra cesta 15

24-15

priporoča cenjenim odjemalcem svojo veliko zalogo češkega in angleš-
kega blaga. Debelo sukno za površnike, vsakovrstnega sukna za moške
in ženske obleke, barhand, cefir, belo platno in vse krojaške potrebščine.
Velika zaloga gotovih površnikov (Raglan, Schliefer, Stutzer), gumi
plašče, lepe moderne obleke za gospode in dečke po zelo nizkih cenah.

„LASTNI DOM“

V CELJU

registrovana kredit-
na in stavbena zadru-
ga z omejeno zavezo

PREŠERNOVA UL. 15

Sprejema hran. vloge in jh obr. po 6 1/2% to je 6-50 Din od sto,
proti odpovedi do 8 Din od sto. Pri večjih naložbah po dogovoru

V veliki izbiri!

Najboljše! Najcenejše!

V veliki izbiri!

Češko in angleško sukno za moške obleke, površnike,
veloure za damske plašče, volneno modno blago, barhente, šifone,
cefirje, zimsko in letno perilo, pletene jopice, dežne plašče, no-
gavice, rokavice, ovratnike, kravate in drugo modno blago kupite po
zelo znižani, konkurenčni ceni v manufakturni in modni trgovini

Miloš Pšeničnik

Kralja Petra cesta 5 Celje Kralja Petra cesta 5

Blago prvovrstno!

Cene nizke!

Postrežba solidna!

20-5

Telefon štev. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica in rezerve približno Centrala v Ljubljani Delniška glavica in rezerve približno
Din 45,000.000 — Din 45,000.000 —

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev,
valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.